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Rapport 13.189 Infrastructures sportives

Intervention de Patrick Alexanian
Monsieur le Président, Mes chers collègues, 

Le financement du Haras de Jardy m’apparaît à l’instar du Pôle Universitaire Léonard de Vinci comme un gouffre sans fond ! Après avoir voter début 2013, près de 5 200 000 euros pour l’investissement au Haras de Jardy, c’est encore 5 millions d’euros que vous nous demandez de voter pour ce même Haras de Jardy en 2014 ! Je vous rappelle qu’à peine 60 % des Altoséquanais en sont utilisateurs et que nous en assurons seul le financement !

D’autre part, je constate que le changement des critères d’attribution des subventions aux associations sportives, la réduction du nombre de manifestations susceptibles de bénéficier d’un soutien financier du département contribue à mettre dans de grosses difficultés de nombreuses associations sportives de notre département. Ces coupes budgétaires injustes pourraient bien avoir raison de l’existence de certaines d’entre elles ! 

En soutenant le Haras de Jardy à coup de millions d’euros, vous faites un choix très clair : celui de soutenir les structures sportives élitistes et de provoquer la mort du sport amateur, du sport pour tous ! Notre département a les moyens financiers de soutenir les pratiques sportives amateurs, mais vous choisissez de financer à outrance une structure qui ne bénéfice qu’à une minorité tandis que les structures sportives de proximité souffrent de votre indifférence coupable !

Merci.
 
