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Annexe 5

Logement: la vérité sur les chiffres du 92
3000 logements étudiants affichés, 600 en réalité.
 

Antony a sur son territoire la plus grande Résidence universitaire de France. Les attributions de logements se font sur critères sociaux. Depuis 1956, des dizaines de milliers d’étudiants d’origine modeste, venant de France et du monde entier y sont accueillis et peuvent ainsi trouver les conditions matérielles de la poursuite de leurs études (136 € pour une chambre, 220 € pour les T2, équipements collectifs sportifs, culturels, école maternelle, crèches auparavant, etc.)

En 1983 Patrick Devedjian est élu maire d’Antony.
En 1986 un bâtiment a été détruit faisant perdre 550 chambres et sa capacité d’accueil est actuellement de 1562 chambres et 480 T2. Détruire ou réhabiliter la RUA est un choix de société.
Alors que la Région avait mobilisé des crédits dans le cadre du Contrat de Plan 2000-2006, aucune réhabilitation n’a pu être engagée, en raison de l’absence de mobilisation des autres partenaires. 
Aujourd’hui, la convention passée entre le Président du Conseil général des Hauts-de-Seine, Patrick Devedjian, et l’Etat, représenté par la Ministre de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche (Valérie Pécresse) paraît être un gros effort pour le logement.

Il n’en est rien. La réalité : ce n’est pas 3000 logements supplémentaires, mais 600.

La construction de 3000 logements est affichée d’ici 2013. Le but énoncé par les signataires de la convention est d’augmenter la capacité d’accueil du logement étudiant de 20% dans le département.

Donc la construction de 3000 logements permettent la destruction de 2400 logements, pour augmenter le parc de 600 logements en 5 ans, soit 120 logements par an…
2400 logements, c’est justement la capacité d’accueil de la Résidence universitaire d’Antony.
Le logement social étudiant est une vraie nécessité, moins de 5% en Ile-de-France. Moins d’un tiers des boursiers peuvent accéder aux Cités U.
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