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Logement : la vérité sur les chiffres du 92.
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Dans un contexte de crise économique profonde et durable, de crise du logement sans précédent, au moment où le gouvernement diminue de 7% le budget consacré au logement, où le département n’entend pas  se doter d’un plan ambitieux de construction de logements sociaux, ICADE, filiale logement de la Caisse des Dépôts et Consignations, a décidé en son Conseil d’Administration la cession de l’ensemble de son pôle logement. Les élus des communes concernées quelque soit leur couleur politique ne disposent que d’informations partielles parfois inexactes, parfois pas du tout sur cette opération.
Cela concerne plus de 9000 logements dans les Hauts-de-Seine. Ces logements ont été construits grâce à des fonds publics puis ont été déconventionnés pour une part importante d’entre eux, entraînant une très forte hausse des loyers.
Les élus communistes et citoyens demandent  que ces logements soient reconventionnés dans le parc social et qu’aucune solution ne soit mise en place sans l’accord des Maires.
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