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Intervention de Patrice LECLERC sur le rapport 09.169

Soutien aux PME participant aux projets R & D orientés vers la thématique numérique des pôles de compétitivité

Monsieur le Président, Chers collègues,

L’économie numérique est en plein essor. Le développement des logiciels libres, secteur d’activité d’une des PME subventionnée est une solution à encourager et à promouvoir.

Néanmoins nous ne pouvons que nous interroger sur l’attribution de plus d’un million d’euros à 5 entreprises sans qu’aucune disposition ne soit prise pour maintenir leurs emplois dans notre département.

Dans la convention-type proposée à ces PME subventionnées vous mentionnez l’engagement de « maintenir (leurs) activités de Recherche et Développement dans le 92 pendant la durée du projet » or dans les dernières conventions passées avec des PME, celles-ci s’engageaient pour les 3 ans suivant la convention. 

De plus vous évoquez l’activité des entreprises et non directement les emplois. Nous aimerions au contraire que l’on parle de « maintien du nombre d’emploi » et non de « maintien de l’activité »

A ce sujet nous vous demandons, depuis plusieurs séances, de nous remettre un bilan de la situation salariale des entreprises avant et après l’attribution de subventions. Nous nous inquiétons, vous le comprendrez, de la bonne utilisation des finances départementales. Il est inconcevable que nous, élus, n’ayons aucune information sur le suivi de ces dossiers. 

Il semble que les contrôles sont beaucoup plus pointilleux à l’encontre des associations et des simples citoyens qu’à l’encontre des entreprises or les sommes allouées sont loin d’être du même ordre…

Nous nous abstiendrons sur ce rapport.

