COMMUNIQUÉ

Bagneux, le 6 juillet 2012

Bagneux retenue par l’ADEME 

pour son approche environnementale de l'urbanisme »

La candidature de la Ville de Bagneux à l'appel à projets « approche environnementale de l'urbanisme » a été retenue par le jury final de sélection de l’agence de l'environnement et de la maîtrise de l'énergie (ADEME) qui s'est réuni le 4 juillet.

Annoncée jeudi 5 juillet par la direction régionale Ile-de-France de l'ADEME, cette bonne nouvelle vient récompenser la démarche de développement durable dans laquelle la ville de Bagneux souhaite s’engager.

Pour s’assurer du développement harmonieux de Bagneux, dans une ville populaire et dynamique, il apparaît important de bien anticiper l'évolution urbaine souhaitée pour mieux I'accompagner en termes de structures, de qualité urbaine et de mixité sociale.

La volonté municipale est de croiser toutes les dimensions de la ville durable : équité sociale, efficacité économique et protection de l’environnement. 

C’est dans ce cadre que la Ville était candidate afin de disposer d’une assistance à maîtrise d’ouvrage (AMO) pour une Approche Environnementale de l’Urbanisme (AEU).

Cette mission d’accompagnement devant, d’une part, permettre d’identifier les enjeux environnementaux prioritaires et les réponses adéquates à apporter au projet de ville et d’autre part, d’accompagner l’évolution du document d’urbanisme pour mettre en oeuvre les piliers du développement durable en adéquation avec les particularités de son territoire.

La prestation attendue repose, en particulier, sur l’étude pluridisciplinaire des thèmes suivants : les choix énergétiques, la gestion des eaux de pluie, la gestion des déplacements, la gestion des déchets, la biodiversité et le paysage.

Après l’avis favorable du jury de l’ADEME, cette mission d‘accompagnement sera co-financée par la Ville et « de 25 à 75% » par l’agence de l’environnement.
Pour rappel, la ville de Bagneux est aujourd’hui au cœur de grand projet d’aménagement urbain : fin de l’opération de renouvellement urbain au Sud, construction d’une gare terminus de la ligne 4 du métro parisien en interconnexion avec le tracé du Grand Paris Express, aménagement de l’écoquartier Victor Hugo et requalification du Quartier Nord, étude pour la reconversion du site de la DGA contenue dans le projet de contrat de développement territorial (CDT) porté par Bagneux avec ses partenaires de la Vallée scientifique de la Bièvre (VSB). 

