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Rapport 13.152  animations et loisirs pour la jeunesse et la famille

Intervention de Patrick Alexanian

Monsieur le Président, chers collègues, 

Je me pencherai plus particulièrement sur le dispositif Vacan’Sports. Je salue l'intention du Département de porter, cette année encore, une attention particulière à l’accueil des jeunes en situation de handicap et à la diversification de l’offre à destination de la tranche d’âge des 6-8 ans et du public féminin. 

Le dispositif Vacan'sports monte encore en puissance. Vous annoncez pour le budget 2014 une augmentation de 46 000 euros, après une augmentation de 55 000 euros en 2013. Fort bien ! Cependant, je n’oublie pas qu’en 2013, vous aviez supprimé la ligne de crédits destinée à soutenir les centres de loisirs municipaux. Pour mémoire, en 2012, cette ligne de crédit était d’un montant de 225 000 euros. Force est de constater qu’en 2014, une nouvelle fois, les centres de loisirs municipaux ne bénéficieront pas du soutien du Conseil Général. Avec ces économies faites, encore une fois, au détriment des enfants et jeunes, vous pouvez largement vous permettre d’augmenter le budget consacré au dispositif Vacan’sports.

 L'effort financier est supporté encore une fois par les villes qui subissent de plein fouet ce désengagement du Conseil Général. Je tiens à vous le rappeler, les centres de loisirs municipaux accueillent quotidiennement beaucoup plus de jeunes et d'enfants que le dispositif Vacan'sports, même avec cette nouvelle augmentation de la fréquentation.

Je vous remercie.
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