 
Communiqué de presse des groupes Communiste et Citoyen Parti Socialiste - Europe Ecologie/Les Verts,
du Conseil général des Hauts-de-Seine
 
Subvention à la Maison des Adolescents

P. DEVEDJIAN et sa majorité de droite refusent !
 
Au prétexte des stricts critères de financement des associations, la majorité UMP/NC du Conseil général refuse, pour l’instant, de financer la Maison des Adolescents du nord du Département, lieu d’écoute et d’accompagnement sur toutes les problématiques liées à l’adolescence alors qu’un tel réseau existe dans le sud des Hauts-de-Seine, Rés’Ado.

Cette subvention de 60 000 euros permettrait à ce réseau spécifiquement dédiée aux adolescents et à leurs familles, de poursuivre et d’amplifier le travail pluridisciplinaire qui s’appuie sur les services qui œuvrent pour le bien-être de nos jeunes : Hôpitaux, médecins pédopsychiatres, associations, Education nationale, communes, etc.

« Ce refus de subvention, s’il est confirmé, est inacceptable et préjuge d’un désintérêt inquiétant pour l’accompagnement des adolescents du nord du département ! » déplorent les élus d’opposition qui sont intervenus en Commission permanente pour demander que la Maison des Adolescents soit soutenue dès cette année au regard des actions qu’elle mène. Et d’ajouter « Les Hauts-de-Seine pâtissent déjà d’une insuffisance de soins et structures d’accueil pour cette population. » Elément fort de la politique de prévention en direction des jeunes en souffrance, les élus de gauche exigent que la demande de subvention soit réexaminée dès le budget supplémentaire, en juin.

 
