CommuniquÉ

de Marie-Hélène AMIABLE,

maire de Bagneux

Madame Marie-Hélène AMIABLE, maire de Bagneux, se réjouit de l’annonce faite aujourd’hui par l’Inspection académique d’une ouverture de classe de très petite section (TPS) au groupe scolaire Paul Eluard à la rentrée prochaine.

Cette ouverture était depuis quelques temps au centre des débats entre les parents d’élèves, la communauté pédagogique et les services de l’Education nationale dans les Hauts-de-Seine.

Une délégation de parents, d’enseignants et d’élus était même prévue demain, mercredi 4 juillet, à l’inspection académique. Ce rendez-vous, désormais annulé, était notamment destiné à porter une pétition de parents du quartier Sud de Bagneux pour réclamer l’ouverture de cette classe.

Précédemment, Madame AMIABLE avait écrit au ministre de l’Education et à l’Inspecteur d’académie pour leur demander de prendre en compte les enjeux particuliers de l’accueil des tout petits dans cet établissement scolaire situé au cœur d’une opération de renouvellement urbain et qui vient de bénéficier d’une école flambant neuve.

Lors du comité de pilotage annuel de cette opération de renouvellement urbain, elle soulignait hier encore à l’attention du Sous-Préfet qu’il serait inconcevable que pour la première année l’école Paul Eluard ne puisse accueillir les petits alors que le ministre de l’Education nationale a pointé l’enjeu de leur accueil à l’école. 

Madame AMIABLE se félicite donc de l’issue positive donnée à cette mobilisation et de cette annonce d’ouverture de classe qui, à la veille des congés d’été, est saluée par tous comme une excellente nouvelle.

Bagneux, le 3 juillet 2012

